

时隔三年再出海,境外参展遇见了什么?

# 镇江“抢单团”凯旋收获订单和感悟

本报记者 朱婕 本报通讯员 高丽

“刚到家!”德国科隆展一周前落下帷幕,但赴德参展的镇江市光华刃具有限公司总经理景敏和他的“团友们”并没有在展会结束后直接打道回府,而是留下继续访客户、谋订单。

上月底,市商务局、市贸促会组织29家外贸企业远赴德国参展。在德期间,我市企业精准对接线下客户,集中展示锯片、钻头、油漆刷等“镇江制造”,同时密集拜访、热情推介、精准洽谈也是镇江“抢单团”此行的重要部分。“一句‘好久不见’,让大家都很激动,这就是外贸人常说的,一次见面胜过千封电子邮件。”景敏感慨道。

只要“走出去”,就会有收获。为期3天的展会上,多家参展企业收获新订单。参展企业江苏海昌工具有限公司,是一家TCT硬质合金锯片、金刚石工具生产经验丰富的公司。公司参展负责人宗凯坦言,因为是疫情后第一次出国参展,主要想了解行业趋势、市场动向,“现场收获远超预期,展会上的客户比我们预想的要多,与波兰客户签订初步合作协议。这更加坚定了我们继续走出去争订单拓市场的信心。”

“从参展商反馈来看,整体效果好于预期。”市商务局副局长李蔚说,此次最大的感触是,线下展会的活力正在逐渐复苏,海内外企业正在双

向奔赴,有了数量可观的买家,外贸企业看到了希望。

此次交易会的负责人马蒂亚斯·贝克对镇江团的到来,竖起了大拇指。他直言,在经历了疫情对全球零售业的冲击之后,本届交易会比以往任何一届都更加重要。但客观上,由于签证、机票等原因,不少外贸企业无法如期出境参展。“镇江企业克服困难组团出境参展,并且对这次机会十分珍惜,令人感动。”

时隔三年再出海,外贸企业在维护客户和开拓市场方面有着强烈的刚需。展会结束后,镇江“抢单团”立即展开密集的拜访活动。其间,江苏美凯卡特晶工进出口有限公司接洽70多家新老客户;江苏天工精密工具有限公司接洽客户61家。

值得一提的是,“抢单团”企业发出了“集体感悟”——所见所闻都传递出一个强烈信号,即便面临多重风险挑战,总有人在千方百计与世界建立连接,为发展抢占先机。

对此,市贸促会副会长沈为民立即给出了回应:“随着世界各国疫情防控政策调整,展会逐步恢复常态,我们外贸企业一定要抓住机会,积极主动寻求与全球客户面对面交流的机会,商务部门、贸促会将持续做好帮办服务,全力护航企业出境参展。”

## 让文明之果缀满枝头

——记“江苏省文明校园”省大港中学



本报记者 崔宁华 本报通讯员 许映峰 凌光明

“教师,不比资格比人格,不比昨天比今天,不比报酬比贡献;学生,不比阔气比志气,不比聪明比勤奋,不比基础比进步。”日前,记者走进省大港中学,从该校抓不懈的“三比三不比”活动中,真切感受到这所省文明校园的魅力。

创建文明校园是坚持社会主义办学方向的必然要求,是精神文明建设从青少年抓起的基础工程,是帮助青少年扣好人生第一粒扣子的铸魂工程。省港中坚持把文明校园创建工作始终贯穿于办学治校、教书育人全过程,以“大思政课”建设为载体提升“宜人”育人格局,建设“大课堂”,搭建“大平台”,建好“大师资”,努力把校园建设成为弘扬主流价值的高地、锻造理想信念的熔炉、滋养文明风尚的沃土。

在校长黄卫荣看来,“大思政”引领的关键在于“让教育者先受教育”。为此,学校加强“大思政”课程的建设与资源开发,构建完整的课程体系。激励思政教师参加各级各类教育教学竞赛活动,形成辐射市、区的优质思政课程资源库;积极探索实践思政模式,打造第二课堂,开发出“重走习总书记考察家乡路”“爱国华侨支显宗事迹参访”等活动课程。在“大思政”的引领下,省港中积极构建层递性德育目标体系,开展科学、有效的德育。高一年级围绕“踏实起步,做合格的港中人”主题,高二年级围绕“展翅腾飞,做优秀的港中人”主题,高三年级围绕“精彩人生,做卓越的港中人”主题,有序开展德育活动,涵养学生阳光向上的健康“内心”,落实学校培养有责任、有文化、有教养、有底气的现代人的育人目标。

省港中在开齐开足国家课程的基础上,构建“宜人”课程体系,着力打造依托江苏省宜文化课程基地的人文涵养课程群,依托江苏省生物学科创新中心的科学创新课程群、依托国际容领中心的综合素质课程群,发展学生核心素养。学校建成“宜文化”综合学习体验馆,通过洪溪文学社、宜域文化社、辩论队等社团,对“宜文化”进行演绎和构建,使之实体化、课程化、组织化。学校建成了生物创新实验室,拓展教学方式和育人模式的实施方式,普及和拓宽学科知识,提高学生科学素养,促进学生创造性、科学思维和分析问题能力的培养,促使学生全面素质的提升,为国家经济建设培养更多学科创新拔尖人才。学校依托国际容领中心,将《中国学生发展核心素养》中“国际理解”落地生根,通过“领导力”课程,着力培养既具有全球意识和开放的心态,尊重世界多元文化的丰富性和差异性,又能关注人类面临的全球性挑战,理解人类命运共同体的内涵与价值的学生。

“港中人”汲取中华优秀传统文化的精华,在建校之初就确立“笃实”校训,培育“勤奋求实”的校风,着力打造富有丹徒地域和省港中文化特色的“宜人”教育品牌,以“宜”文化建设撬动育人方式转型,使学校教育实现从“知识育人”向“文化育人”的转型。学校把培育和践行社会主义核心价值观融入未成年人思想道德建设的全过程,致力于在日常生活中涵养学子淳朴的仁爱德性。该校在所有教室张贴了24字社会主义核心价值观宣传标语,让全体师生熟知于心。同时,以课堂教学为主要阵地将社会主义核心价值观教育与文化学习紧密结合,与各项活动相结合,与行为习惯培养相结合,努力培养全校师生积极的人生态度、健康的心理情感、高尚的道德品质。2022年,学校被评为江苏省文明校园、江苏省思政育人特色学校。



3月11日,在我市优质茶叶主产区之一的丹徒区上党镇,首批露天春茶在五塘村醉园春茶合作社内正式开采,20多名采茶女工忙碌着采摘今年第一茬春茶嫩芽。据悉,近日气温升高,满园茶树冒出芽头,采摘期比往年略有提前。

李斌 陈舒萍  
摄影报道

## 新区路灯节能改造民生工程启动

改造完成后每年节约电费700万元

本报讯(冯亦 李长兴 张晓君)3月10日上午,镇江规模最大的路灯改造合同能源管理项目——镇江新区路灯节能改造民生工程正式开工。

本次节能改造涉及大港片区128条道路,路灯灯杆11592基,需节能改造替换光源数量18319盏,改造完成后预计每年可减少用电1000多万千瓦时,减排二氧化碳8000吨,节约电费约700万元,实现大幅度节能减排。目前,滨江路、银山南路300多盏灯具已完成试验性改造,节能路灯达到预期效果,后续改造工作计划于6月底全部完工。

“节能路灯光源采用石墨烯高效散热材料和高效散热技术大功率集成式LED,以及高光效芯片和耐腐蚀耐酸碱玻璃透镜,使用寿命更长、透光率更好。”新区综合行政执法局党组书记、局长陶伟介绍,通过连接智能照明控制系统,改造后

的节能路灯可实现远程开关和调光控制,以及自动故障定位及运行状态监控等操作,不仅提高了维修效率,减少人力物力成本,也可通过智能化管理为市民打造更加优美舒适的照明环境,方便夜间安全出行。

国网江苏综合能源服务有限公司总经理管益斌表示,项目建成后,公司将通过运营策略优化、在线监测、定期分析评估改进等措施,帮助提高路灯能效运营水平。

下一步,新区综合行政执法局将密切配合国网江苏综合能源服务有限公司,做好改造过程中的协调和保障工作,督促施工单位科学安排工期,文明施工、安全施工,确保项目顺利完成,切实打造节能减排惠民示范工程,为美化、亮化新区人居环境,提升人民群众获得感、幸福感、安全感发挥积极作用。



**福彩“双色球”(第23027期)**  
中奖号码:8 10 22 27 32 33+8  
**福彩“3D游戏”(第23061期)**  
中奖号码:2 3 5  
**福彩“15选5”(第23061期)**  
中奖号码:2 3 9 12 13



**体彩“7位数”(第23035期)**  
中奖号码:7 3 4 2 0 4 2  
**体彩“排列3”(第23061期)**  
中奖号码:7 1 1  
**体彩“排列5”(第23061期)**  
中奖号码:7 1 1 7 1